

ŽIVOČIŠNÁ VÝROBA

Počty v Asii chovaných hospodářských zvířat, např. **skotu, prasat, ovcí, velbloudů a oslů**, jsou **nejvyšší na světě**. Velmi rozšířený je zde i **chov drůbeže**.

Na vysoko položených náhorních plošinách jsou vyháněna na pastvu stáda **jaků**.

V oblastech jihovýchodní Asie je jako hospodářské zvíře chován **slon indický**, jehož sílu využívají lidé při **těžkých pracích** (např. tahání dřeva).



bourec morušový – kokony

V současné době je pravé hedvábí z velké části nahrazeno umělým a chov bource morušového už nemá tak velký význam.

Do kterého řádu slon patří? Který další druh slona znáte? Jsou sloni býložravci, masožravci, nebo všežravci? K čemu používají chobot?

Př

Tisíciletou tradici má v Číně chov **bource morušového**.

Pomocí obrázku řekněte, do jakého řádu hmyzu řadíme bource morušového. Jak se z něj získává hedvábí? Proč je pravé hedvábí tak ceněno? Jak vypadá hedvábná látka, jaké má vlastnosti?

Př

Z *Ve státech Asie se konzumují také různé druhy hmyzu (kobylinky, sarančata, červi). Dokážete najít souvislost mezi počtem obyvatel tohoto světadílu a typem jejich stravy?*

Pro výživu obyvatel má velký význam **rybolov**. Světovými **rybářskými velmocemi** jsou **Čína a Japonsko**. Japonsko loví desítky druhů ryb, bohužel také zákonem chráněné velryby.



Která zvířata jsou v Indii posvátná? Jejich počty jsou zde největší na světě. Který druh masa nejí muslimové? Víte proč?



Zajděte do obchodu a vypište potraviny, u nichž je uveden jako země původu některý asijský stát.

PČ

Rozdělte se do skupin a vyberte recept na některé asijské jídlo. Zkuste je uvařit a sníst tradičním způsobem.

PRŮMYSL A NEROSTNÉ SUROVINY



Vysvětlete pojmy průmysl a odvětví průmyslu.

Asijský **průmysl zahrnuje všechna odvětví** a je soustředěn do **hustě zalidněných oblastí**. Díky **levné pracovní síle** je asijská výroba **objemově obrovská** a zdejší výrobky se vyvážejí do celého světa. Významné světové firmy v poslední době přesouvají výrobu svých produktů do asijských zemí.

K nejvyspělejšími státy patří **Japonsko, Izrael, Čína** a tzv. „**asijské tygři**“ – **Singapur, Malajsie, Korejská republika, Taiwan** a k Číně připojený **Hongkong**.



Zkuste se zamyslet nad pojmem „asijský tygr“ užívaným v souvislosti s určitým státem. Má toto označení spojitost s ekonomickým rozvojem?

Asie má značné **nerostné bohatství**. Na **těžbu ropy** a její zpracování se specializují tzv. „**ropné**“ státy v okolí **Perského zálivu, Kaspického moře** a v **jihovýchodní Asii**.

Z

Kosmické technologie vyvíjí **Čína, Japonsko a Indie**. **Vojenská odvětví (jaderné programy)** se kromě uvedených států rozvíjejí dále v **Izraeli, Pákistánu, Severní Koreji a v Íránu**.

PT

Jak může rozvoj jaderných vojenských programů ovlivnit politickou situaci ve světě?



ropné věže v Perském zálivu



korejská automobilka



drůbež: *anglicky – poultry [pəʊltri] německy – das Geflügel*
osel: *anglicky – donkey [dɒŋki] německy – der Esel*

jak divoký: Zeměpis 7, 1. díl, str. 17
rybolov: Strunatci 7, str. 16